Gymnasium Pegnitz
Grundwissen Js. 7 20. Juli 2007

Multiplizieren von Summen (Aufgaben)
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07sn010 . Multipliziere aus und vereinfache soweit wie moglich:

(a) (2—2)(y+ =)
(b) (a—b+3)(2—a—10)

2. Multipliziere aus und fasse zusammen:
—62%(2x — Ty) — 2x[vy — (=Ty + 22)3x]
3. Multipliziere die Klammern aus und fasse die Terme zusammen:
(a) (5 —a)(—1+2? —4a)
(b) (3 —a)(~3+a — 4a)
(¢) (4z —1)(2z + 2)(3z — 3)
(d) (2a —1)(3a+ 2)(4a — 3)
(e) (0,04u? — 0,1ux + 0,2522)(0,2u + 0,5x)
4. Berechne:
[(—22)% - (=3y)* — (2ay)* - (—92)] : 2 + (3y)* -
5. Multipliziere aus und fasse zusammen:
(a) (1—2)(z+2%) (22 —1)
(b) (2* + ax + 2a*) (2a — x) — (2* — 2ax + a?) (v — 2a) — 2(3a® — 2%)
6. Multipliziere aus und vereinfache soweit wie moglich:
(a) B3—a)(a+0b)
(b) (44+2x—2y)(3—y—2x)
7. Vereinfache soweit wie moglich:
(a) Ta — {2z — [52® + (Ta — 42%) — 2* + 2]}
(b) —5x (2a + 3b) — (8b — ba) - 2x — 4x (Ta — bb)
8. Vereinfache soweit wie moglich:

(4) ~123 — {~(7} 17) ~ [-12 — (-3 + 9] + 7}
(b) =1,2-(7Ta—3b+8¢c) — (3b+2c—a) -2+ (0,3a — 0,16+ ¢) - (—0,3)
(c) —=3-[2ab—3a- (2b —6a) — (a — 3b) - 6b — 3a] — 3a*

07cm066 9. Lose die Klammern auf und fasse zusammen:

(5a°b* — 4a”b?) : a®b + (3ba —léb) (20 — 3a) — 2a (0,5a — 3b+ 7Tc)
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Vereinfache soweit wie moglich:

(a) Ta — {2z — Ba® + (Ta — 42?) — 2 + 2x]}
(b) —5x (2a + 3b) — (8b — ba) - 2x — 4x (Ta — bb)

. Vereinfache soweit wie moglich:

(a) 5al6 — 4(3 — a)] — [ba(6a — 11) — 4(3a* — 6a + 6)] — 24 — (4a® — 108a) : 2
(b) (2a —2b+4c)(c —Tb) — (¢ —2b+ a)(a — 2b) — (2¢ — 3b)(c — Tb+ 2a)

. Multipliziere aus und fasse zusammen:

(Txz — 3y)(a — 4b) + (4b — a)(yz — 21x)

Vereinfache so weit wie moglich:

(a) z(z —1) —a(x+1)

(b) a2 (a—%) —x<ax—%2)

Multipliziere aus und fasse zusammen:
(a) z(z —1)—z(z+1) —2(—2x —1)
(b) (=2u)(u—2y) = 2y(u +y)

Multipliziere aus:

(a) (2a—3b)Ba—2b) (b) (1—a)(l—b)(1—c)

(©) (z—ay)lar—y) (d) (1-2)*(1+2)

() (u—w)P(utw)? (f) (1—:6)(2—56(3—56)2 .
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